



董宇辉离开东方甄选 “辉”一挥手 不带走一片云彩 带走与辉同行100%股权

东方甄选7月25日在港交所公告，董宇辉已决定不再担任公司雇员及公司一个合并附属实体的高级管理层，该离任乃由于董宇辉的职业抱负、对彼其他事业的投入及个人时间安排，并于2024年7月25日生效。东方甄选将与辉同行100%股权以7658.55万元出售给董宇辉。

俞敏洪回应称，“与辉同行自成立以来获取的全部收益包括全部利润，东方甄选分文未取，全部留给了宇辉和与辉同行，支持他们继续发展。”

董宇辉回应称：“与辉同行这家公司，之后就要开始独立运行了。脱离了港口的庇佑，与辉同行从今天开始，就要独自驶向辽阔海面了。未来不可预知，唯有全力以赴。”

7658.55万元买下与辉同行 还获得1.4亿元全部净利润

根据公告显示，董宇辉离职，与辉同行100%股权作价7658.55万元出售给董宇辉。俞敏洪回应称，“为向宇辉表示感谢，除已支付承诺的全部待遇，我已恳请董事会及薪酬委员会并取得同意，把与辉同行的全部净利润奖励给宇辉。”与辉同行自2023年12月22日成立，至2024年6月30日期间，净利润为1.41414亿元人民币。

资金之外，俞敏洪还表示，为了维持与辉同行的正常运营，东方甄选将继续免费向其提供自主研发的信息系统。作为直播电商的核心技术支撑，拥有成熟完善的信息系统对于初创公司至关重要。东方甄选的慷慨相助，无疑为董宇辉的创业之路扫清了障碍，让其可以专注于业务发展。这一决定不仅彰显了俞敏洪的格局和情怀，也体现了东方甄选对内部创业的包容和鼓励。

与辉同行开启全新征程 已经申请注册多枚商标

董宇辉的离开，对东方甄选的直播生态造成了巨大冲击。他不仅仅是一位主播，更是东方甄选直播间的灵魂人物。他的离职直接导致观众观看体验下降，用户黏性减弱。更严重的是，这可能引发连锁反应，导致其他主播也纷纷效仿，引发离职潮。

人才的大量流失，将严重削弱东方甄选的市场地位和品牌影响力，使其在激烈的直播电商竞争中处于不利地位。

反观与辉同行，经过半年多的探索和磨砺，如今已经初具规模，逐渐由一个“菜鸟团队”蜕变成一个颇具专业素质的新媒体公司。近期在节目内容、直播形式等诸多方面进行了积极的尝试和创新，访谈了作家、导演、演员、企业家、科学家等各个领域的精英名流，极大丰富了节目的内涵和品质。两家公司未来发展如何，我们拭目以待。

天眼查App显示，董宇辉名下仅关联与辉同行(北京)科技有限公司1家企业，该公司成立于2023年12月，法定代表人、执行董事、经理均为董宇辉，俞敏洪担任监事，由新东方旗下北京新东方迅程网络科技有限公司全资持股。知识产权信息显示，与辉同行已申请注册多枚“董宇辉”“与辉同行阅山河”“与辉同行破万卷”商标，并登记有“与辉同行LOGO”等多个作品著作权。



俞敏洪回应
“宇辉购买公司的钱我安排了，公司是送给宇辉的”

东方甄选宣布主播董宇辉离职。随后，俞敏洪发布《致东方甄选股东朋友的一封信》回应。他表示，作为公司董事长，现任公司CEO，有责任和义务，就与辉同行从东方甄选独立出去的前因后果进行说明。“为了向宇辉表示感谢，除了已经支付承诺的全部待遇，我已恳请董事会及薪酬委员会并取得同意，把与辉同行的全部净利润奖励给宇辉。”

俞敏洪称，“尽管和宇辉之间的沟通，至今没有任何障碍，但复杂的舆论纷争，加上少数别有用心的人的引导和造谣，直接导致东方甄选和与辉同行的隔阂。同时我自己也深陷舆论大潮之中，不断被攻击和污名化，宇辉也受到了很多无端的指责和伤害，这种情况一直持续到今天。这种舆论环境，导致了两边公司发展出现巨大的不确定性，股价受外部影响剧烈波动，公司信誉度和美誉度急剧下降。”

“大概在3月份，我和宇辉多次见面，一起不断探索后续的发展方案，觉得我们所面临的外部和本部的复杂环境，不仅会使公司经营陷入困境，也对个人和公司的长远发展造成伤害。为了确保与辉同行有更好的发展舞台，避免业务冲突和舆论纠葛，我们俩经过反复磋商，最后决定到财年结束(5月31日)之后，我去请求董事会同意，把与辉同行的股份100%转让给宇辉本人。”

对于东方甄选和与辉同行的未来，俞敏洪表示：“我相信在经历过去的各种惊涛骇浪和不确定性之后，东方甄选和与辉同行一定会分别走上稳定发展的道路，为祖国的繁荣兴旺、知识传播和文化推广做出我们应有的努力和贡献。我们深知，一旦上路，就必然充满艰辛，但我相信，只要心里有诗和远方，就必然能够到达星辰大海。我们定当风雨兼程。何况，我们还有那么多朋友的信任和鼓励。”

此外，俞敏洪在抖音评论区回应称，宇辉持有与辉同行所需的股权购买款，我也按符合上市公司规则和公司章程规定的方式予以安排支付。这句话的意思是，宇辉购买公司的钱我安排了，公司是送给宇辉的。

董宇辉回应
“独自驶向辽阔海面。未来不可预知，唯有全力以赴”

董宇辉发文表示：“考虑到现在的实际状况和发展规划，经过双方的友好协商和一致决定，与辉同行这家公司，之后就要开始独立运行了。脱离了港口的庇佑，与辉同行从今天开始，就要独自驶向辽阔海面了。未来不可预知，唯有全力以赴。”

7月25日，俞敏洪在抖音评论区回应董宇辉离职称，“与辉同行自成立以来获取的全部收益包括全部利润，东方甄选分文未取，全部留给了宇辉和与辉同行，支持他们继续发展。”

对此，董宇辉回应称，“感谢俞老师对我，对与辉同行的关心、爱护支持、祝福，正如我声明中提到的那样，此次股权购买款项，也是由俞老师以上市公司规则给予全部支持，另外，俞老师还免费支持了我们运营系统。我个人及与辉同行非常感激俞老师。我也期待，以后能有更多机会和俞老师游山玩水，谈笑风生。”

董宇辉表示：“洛阳亲友如相问，一片冰心在玉壶。爱生活，破万卷，阅山河，吃健康的食物，读丰富的图书，懂一点点道理，从而过好这短暂的一生。希望与辉同行的努力，能为您和您家人的生活带来些许美好，我们为此深感荣幸。”

延伸

盘点董宇辉离职前的 东方甄选乱局

其实，董宇辉的离职并不意外。种种迹象表明，董宇辉离开东方甄选应只是时间问题，而这个时间现在终于明确了。董宇辉离职前的东方甄选确实经历了一系列的风波和变化，以下是这一时期东方甄选乱局的盘点：

“小作文”风波

事件起因：在东方甄选“吉林行”的预热视频中，董宇辉发布了一篇小作文，受到网友赞赏。然而，东方甄选的编辑在评论区发表了一段阴阳怪气的话，暗示小作文并非董宇辉独立完成，而是团队努力的结果。

事件发展：这一言论激怒了董宇辉的粉丝，他们纷纷质疑东方甄选的态度和董宇辉的贡献。随后，东方甄选的CEO孙东旭在直播间的回应进一步激化了矛盾，他公开透露了董宇辉的年薪，并模仿了董宇辉摔手机的动作，引发了更多不满。

后果：事件导致东方甄选粉丝流失严重，公司形象受损。

董宇辉提出辞职

时间节点：在“小作文”事件持续发酵后，消息人士爆料董宇辉已提出辞职，只是当时尚未公布。

影响：董宇辉作为东方甄选的核心主播，其离职意向无疑加剧了公司内部的动荡和外界对公司的质疑。

直播风格的转变

在董宇辉可能离职的背景下，东方甄选的直播风格发生了显著变化。一些主播在直播间中开始采用更直接的叫卖式带货方式，与东方甄选早期以知识分享为主的直播风格形成鲜明对比。

这种转变被部分网友批评为“东方甄选终究还是活成了俞敏洪讨厌的样子”，因为俞敏洪曾表示更倾向于心平气和地讲解产品并传播知识。

东方甄选的头部主播之一顿顿在直播间公开表达了对公司做法的不满，特别是对公司新开账号不与主播沟通以及公关部门不作为的问题。这进一步揭示了公司内部管理和沟通方面的问题。

公司股价与业绩表现

在董宇辉可能离职的背景下，东方甄选的股价持续下跌。自1月9日与辉同行开播以来至今近7个月时间，东方甄选股价已下跌56.72%，市值蒸发167.54亿港元(约合人民币155.21亿元)。

股价下跌与公司业绩表现不佳有关。东方甄选在增收不增利的情况下，净利润同比下滑显著。

东方甄选的总收入虽然同比增长，但净利润却大幅下滑。这在一定程度上反映了公司在管理、运营和市场竞争中面临的挑战。

综上所述，董宇辉离职前的东方甄选确实经历了一系列内部矛盾、直播风格转变、核心主播离职以及股价下跌等风波和挑战。这些事件对公司的形象和业绩都产生了深远的影响。

综合财联社、金融界、中新经纬等



与辉同行直播画面